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•Фармакологія і фармація 
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Актуальність. У багатьох розвинених країнах 
світу екстемпоральних рецептура займає певну 
стабільну нішу. В Україні інтерес до екстемпоральної 
рецептурі за останнє десятиліття стабільно зростає, 
що пов'язане з відомими перевагами лікарських 
препаратів, виготовлених за рецептами лікарів для 
конкретного хворого.

Мета. Аналіз номенклатури екстемпоральної 
рецептури для фармакотерапії трофічних виразок.

Матеріал та методи. Екстемпоральна 
рецептура засобів для лікування трофічних виразок 
у вигляді м’яких і рідких лікарських форм. Збір, аналіз 
та систематизація екстемпоральної рецептури.

Результати дослідження. Використовуючи 
зібрану нами рецептуру виробничих аптек України, 
ми встановили, що більшість аптек для лікування 
трофічних виразок виготовляють складні прописи 
(6-8 інгредієнтів) у вигляді присипок, мазей, 
примочок. Деякі аптеки пропонують як внутрішньо 
аптечну заготовку мазь Вількінсона, мазь від 
трофічних виразок, мазь Конькова, тощо. Вони містять 
певний набір лікарських речовин в різноманітних 
комбінаціях (анестезин, стрептоцид, ксероформ, 
дьоготь, сірка, кислота борна, вінілін, димексид та 
ін.). Крім того, часто зустрічаються в прописах готові 
препарати, наприклад, Dexamethazoni 16 mg, Geparini 
5000 ED, Gentamicini 80 mg. Найбільша кількість 
екстемпоральних прописів виготовляється у вигляді 
м’яких (мазі) та рідких (емульсії) лікарських форм. Вид 
лікарської форми і підбір діючих речовин проводиться 
лікарем відповідно до симптоматики захворювання.

Висновки. Узагальнено дані літературних 
джерел і результати аналізу асортименту 
екстемпоральної рецептури для фармакотерапії 
трофічних виразок. Обґрунтовано необхідність 
збільшення номенклатури лікарських засобів, що 
виготовляються в аптеках за індивідуальними 
прописами лікарів.
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Актуальність теми: В Україні досить гостро 
постає проблема здоров'я населення. Кількість 
виявлених хворих із інфекційними захворюваннями 
щорічно зростає. За даними інституту гігієни та 
медичної екології ім. О. М. Марзєєва НАМН України 
впродовж останніх років найбільш поширеними 

є інфекційні захворювання, що порушують 
роботу органів дихання, травлення, викликають 
захворювання шкіри та сечостатевої системи. 
Зважаючи на легкість передачі збудників інфекцій, 
можливі ускладнення, актуальності набуває питання 
профілактики. Саме фітонциди можуть відіграти 
важливу роль у вирішені цього питання. Фітонциди - 
це речовини, що продукуються рослинами і володіють 
бактерицидними, фунгіцидними і протистоцидними 
властивостями. Вони є одним із факторів природного 
імунітету рослин, згубно діють на віруси, бактерії, 
гриби, найпростіші і багатоклітинні організми. 
Розрізняють їх по силі і спектру антимікробної 
дії. Фітонциди одних видів рослин можуть лише 
гальмувати ріст і розмноження мікроорганізмів, інші 
- вбивати збудників хвороб. Переважна більшість 
рослин виділяє леткі речовини, які згубно впливають 
на мікроорганізми на відстані. Наприклад: влітку 
1 га листяного лісу виділяє в середньому на добу 2 
кг фітонцидів. Цього достатньо для знезараження 
повітря середнього за величиною міста. Деякі 
рослини виділяють біологічно активні сполуки лише 
при пошкодженні їхньої тканини. Фітонциди містяться 
в багатьох рослинах. Значна кількість їх знаходиться 
в соках і летких фракціях цибулі, часнику, редьки, 
хрону. Згадані засоби профілактики інфекційних 
захворювань корисні, натуральні, не шкодять 
організму і є доступними для кожного.

Мета дослідження: дослідити, як 
впливають фітонциди на організм людини, з якими 
профілактичними цілями потрібно їх вживати в 
своєму житті.

Матеріал: медичні статті, інформаційні дані 
мережі Інтернет; література згідно теми.

Методи: пошуковий, теоретичний, порівняння, 
аналіз. 

Результати: задовільні.
Висновки: отже, фітонциди регулюють 

мікробну флору повітря, підтримують стабільность 
біологічного середовища, з фітонцидів нижчих і 
вищих рослин добувають антибіотики, які людина 
широко використовує у медичній практиці. Токож 
фітонциди підсилюють секреторну та рухову 
діяльність травного каналу, поліпшують процеси 
регенерації і прискорюють загоєння ран, стимулюють 
захисні сили організму, знижують артеріальний 
тиск, діють як антиартеріосклеротичні речовини. 
Спектр протимікробної дії фітонцидів дуже широкий, 
вони згубно діють на збудники дизентерії, холери, 
туберкульозу, газової гангрени, черевного тифу, 
вірусів грипу та інші. У відповідних дозах фітонциди 
регулюють скорочення сер¬цевого м’яза, діяльність 
центральної нервової системи, обмін речовин. 
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